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Metodické pokyny pro vypracovaní závěrečné práce
FLD si zakládá na zdokonalování v rozvoji a vyhodnocování všech koncepčních procesů se všemi jejich zúčastněnými subjekty a využívá perspektivu rovnosti žen a mužů na všech úrovních i ve všech stádiích. Z důvodu přehlednosti předkládaných Metodických pokynů pro zpracování závěrečné práce je v celém textu jednotně použit mužský rod. Ale při respektování výše zmíněných zásad se studentem myslí i studentka, akademickým pracovníkem i akademická pracovnice apod.
Tento metodický pokyn se řídí Nařízením děkana č. 7/2021.
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1. Úvod

Metodické pokyny pro vypracování závěrečné práce (dále jen ZP) jsou doporučenými pravidly psaní závěrečných prací na FLD ČZU v Praze. Jejich cílem je usnadnit tvorbu ZP. Není ale možné v jednom dokumentu podchytit všechna specifika ZP, a proto je vždy nezbytné řídit se pokyny vedoucího práce a všechny rozdíly oproti doporoučením s ním konzultovat. 
ZP může mít charakter:

· literární rešerše (pouze u bakalářská práce);
· původní vědecké práce;
· vývoje autorského software a informačních systémů, pokročilé analýzy dat;
· inventarizačního průzkumu;
· projektové dokumentace;
· návrhu výrobku či sestavy.
ZP rešeršního charakteru obsahuje velmi kvalitní literární rešerši k dané problematice s větším množstvím citací domácí i zahraniční odborné literatury. Jde o vyhledávání či ověřování faktů, údajů, informací, soupis záznamů dokumentů nebo souhrn jiných, například faktografických informací odpovídajících rešeršnímu požadavku. Součástí ZP rešeršního charakteru je textová analýza vybrané problematiky. Skládá se ze dvou částí: z rešeršní a analytické části. Rešeršní část je zaměřena na zpracování současného stavu poznání řešené problematiky z dostupných literárních zdrojů. Analytická část ve formě případové studie zahrnuje aplikaci dané problematiky na konkrétním příkladu (např. na určité lokalitě, v daném průmyslu, podniku). Analytická část zpravidla obsahuje grafické či mapové výstupy a jejím výsledkem je posouzení stávajícího stavu a návrh řešení, postupu apod. dané problematiky v textové či grafické podobě, více v kapitole 6 tohoto dokumentu.
ZP může mít v podobě původní vědecké práce několik forem. Jsou to především práce experimentálního charakteru a zpracování již existujících dat. Neměl by tedy chybět stručný, ale velmi kvalitní literární přehled současného stavu poznání, metodika a popis území, výsledky diskuse s literaturou. Samozřejmě nesmí chybět cíle práce naformulované 
v podobě testovatelné otázky. V kapitole Metodika student musí prokázat, že dané problematice rozumí. Měl by podrobně popsat každý metodický krok a vysvětlit, proč byl proveden. V diskusi se mohou rovněž objevit návrhy na alternativní způsoby zpracování. 
Do této skupiny prací je možno zařadit i práce charakteru inventarizačního výzkumu. To samozřejmě neznamená pouhý výčet druhů na zkoumaném území. Taková práce by měla obsahovat vhodnou analýzu získaných dat. V rámci diskuse by se měly objevit obecné závěry či testovatelná otázka (např. jaký je rozdíl v zastoupení druhů v různých biotopech). 
ZP v podobě projektové dokumentace je zaměřena na zpracování plánu budoucí činnosti a jejího výsledku v podobě stavby apod. Projekt má jasně definovaný cíl a směřuje k jasně definovaným výsledkům. Cílem projektu může být jedno nebo více variantních řešení. Součástí projektu je zajištění podkladů a jejich vyhodnocení. 
Při zpracování ZP ve formě projektu je nutností znalost principů tvorby výkresové dokumentace. Standardem je znalost práce v některém z CAD (Computer Aided Design) systémů. Určitým typem takového typu práce je návrh výrobku či sestavy (např. nábytkový set).
Výstupy ZP typu vývoje softwarové aplikace mohou být rámcově dvojího typu. Může jít jak o konečné výsledky (např. samostatný software, modul pro stávající software, jednoduchý informační systém), tak o ucelený podklad pro navazující diplomovou práci (analýza problematiky pro budoucí tvorbu software, analýza datových zdrojů a procesů pro návrh struktury a funkcionality jednoduchého informačního systému, rešerše metod zpracování dat pro daný problém doplněná praktickými příklady jejich využití apod.). 
2. Formální požadavky
ZP musí splňovat následující formální požadavky:
· Doporučený minimální rozsah pro bakalářskou práci (BP) je cca 30 normovaných stran textu bez příloh, přičemž jedna normovaná strana je tvořena 1 800 znaky s mezerami, což odpovídá 30 řádkům po 60 znacích. Pro diplomovou práci (DP) je to 40 normovaných stran. Maximální rozsah není stanoven (doporučí vedoucí práce).
· Velikost okrajů by měla být 2,5 - 3 cm na horním, dolním a vnějším okraji; a 3,5 - 4 cm na vnitřním okraji stránky.
· Číslování stránek se provádí dole (zápatí). Nedoporučuje se zadávat číslování stránek vlevo či uvnitř, protože čísla by mohla být zakryta v rámci vazby práce. Číslování se provádí od stránky uvádějící kapitolu Úvod – číslem skutečné strany (viz Šablona). 
· Písmo je doporučeno Arial, nebo Times New Roman (je kladen důraz na jeden font písma v celém dokumentu včetně tabulek, grafů a schémat).

· Velikost písma textu se doporučuje Arial 11, Times New Roman 12, velikost písma popisující obrázky, grafy, tabulky aj. může mít velikost 9 až 11. Pro nadpisy je doporučena velikost písma 14.
· Řádkování je doporučeno od 1 do 1,5. Pro přehlednost textu je vhodné jednotlivé odstavce oddělovat menšími mezerami (např. na 6 bodů).
· Členění kapitol – kapitoly se číslují arabskými číslicemi od 1 (většinou jde 
o Úvod), označí se názvy a graficky oddělí. Volí se systém desetinného třídění (1., 1.1, 1.1.1). Doporučuje se používat maximálně tři úrovně číslování kapitol (tj. např. 1. – celá kapitola, 1.1 – část kapitoly, případně 1.1.1 jako část podkapitoly).
· Úprava textu – text je psán na formátu A4 pouze jednostranně, pro jeho zpracování lze použít kancelářský balík programů MS Office nebo Open Office. Práce je technická zpráva, proto je třeba dbát na jednoznačnost, objektivnost a srozumitelnost údajů a textu. Práce musí být dobře čitelná, bez překlepů či pravopisných chyb. Jazyková úprava musí odpovídat platným regulím (pravidla českého pravopisu). Práce je psána v trpném rodě. GRAFY A FOTOGRAFIE PATŘÍ MEZI OBRÁZKY!

· Odkazy v textu – jsou nezbytné na obrázky (grafy, fotografie), tabulky, vzorce, přílohy včetně jejich čísla před jejich uvedením v textu. Na každou přílohu musí být v jádru ZP také odkázáno.
· Číslování obrázků (grafů, fotografií), tabulek, vzorců, a příloh – obrázky, tabulky atd. je nutné oddělit a přiřadit každé skupině objektů samostatné číslování v souvislé řadě 
(obr. 1, obr. 2, obr. 3, atd.; tab. 1, tab. 2, tab. 3, atd.; příloha 1, příloha 2, příloha 3, atd.).  Číslovat obrázky a tabulky je možno i se zahrnutím čísla kapitoly – tj. např. v kapitole 3 jsou obr. 3.1, 3.2, v kapitole 4 jsou obr. 4.1, 4.2 atd.
· Popisy obrázků, tabulek a vzorců musí být u každého jednoho z nich a musí podrobně popisovat zobrazovanou skutečnost. Přejaté obrázky a tabulky musí být označeny předepsanou citací (= odkaz na původní literární zdroj). Obrázky 
a tabulky vytvořené autorem není třeba označovat odkazem, autorství se vztahuje k celé práci. Popisek obsahuje číslo a název objektu a stručné vysvětlení obsahu, které usnadní čtenáři pochopení zobrazované skutečnosti. Informace prezentovaná v objektu musí být srozumitelná již ze samotného popisu. Popisy mohou být umístěny nad i pod objekty, avšak zvolený způsob musí být jednotně dodržen v celé práci. 

· Pokud jsou v textu, objektech či v příloze použity značky a symboly je nutné přiložit legendu. Legenda musí být čitelná a obsahovat všechny prvky, které nejsou jinak identifikovatelné. Legenda může být umístěna v rámci popisu pod či nad obrázkem, tabulkou, grafem či přílohou. 
· Přílohy mohou být odděleny od textové části a svázány samostatně v odůvodněných případech (např. mnoho mapových příloh). U větších formátů mohou být přílohy umístěny v tubusu označeném etiketou s názvem BP/DP, jménem autora, jménem vedoucí/ho či školitele, názvem univerzity, fakulty i katedry a rokem vydání.

· Tematické mapy musí ctít základní kartografická pravidla (např. obsahovat povinné prvky mapy). Platí zejména pro mapy v přílohách. Jednoduché mapky v textu mohou být prezentovány jako obrázek – pak platí pravidla pro obrázek.

· Každá zkratka musí být v místě svého prvního užití rozepsána. K tomu lze v případě potřeby (např. značné množství používaných zkratek) doplňkově uvést seznam zkratek a jejich význam jako samostatnou přílohu.
· Vědecké názvy rostlinných a živočišných taxonů se píšou vždy kurzívou. Při první zmínce o taxonu se uvádí český i latinský název, při dalších pouze jeden z nich (ovšem jednotně).
Text by měl respektovat základní typografické pokyny – viz Úprava písemností zpracovaných textovými editory (viz ČSN 01 6910). 

Automatické generování citací

Pro ukládání a organizaci dokumentů (vědeckých článků) a generování citací můžete využít některý z programů pro správu publikací. Takový software je schopen z elektronické verze článku (ve formátu pdf) získat jméno dokumentu, autory, časopis, rok, počet stran a další informace, ze kterých můžete následně generovat citace v textu i seznam literatury. Volně k dispozici je například software Mendeley (https://www.mendeley.com/) nebo Zotero (https://www.zotero.org/). Dalším možným software je EndNote (http://endnote.com/).

3. Povinné části ZP
Do ZP musí být zařazeny v tomto pořadí následující povinné části práce:
· desky a titulní list,

· zadání,

· prohlášení autora,

· abstrakt, klíčová slova (česky a anglicky),

· obsah ZP (s odkazy na čísla stránek),

· úvod,
· cíle,
· vlastní práce – členění se odlišuje dle typu práce (viz dále),
· výsledky,
· diskuse,
· závěr a přínos práce,
· přehled literatury a použitých zdrojů.
3.1 Desky a titulní list

Na deskách je uveden název univerzity a fakulty, druh práce (bakalářská/diplomová práce), rok vydání a jméno a příjmení autora. Titulní list obsahuje název univerzity, fakulty, katedry, název ZP, druh práce (bakalářská/diplomová práce), jméno a příjmení vedoucího ZP s tituly, jméno a příjmení autora a rok vydání. 

3.2 Zadání ZP
Zadání ZP musí být vytištěno z UIS a opatřeno elektronickým podpisem vedoucího katedry a elektronickým podpisem děkana fakulty. Návod pro zadání práce je možné nalézt na webových stránkách FLD ČZU v Praze (Studium – Informace pro studenty – Informace 
a předpisy pro bakalářské a magisterské programy), ke stažení ZDE Informace a předpisy pro bakalářské a magisterské programy - Fakulta lesnická a dřevařská ČZU v Praze (czu.cz)
3.3 Prohlášení autora ZP
Student na tomto místě prohlašuje, že se jedná pouze o jeho dílo níže uvedenou formulací:
Prohlašuji, že jsem bakalářskou/diplomovou práci na téma: ……………...................................vypracoval/a samostatně a citoval/a jsem všechny informační zdroje, které jsem v práci použil/a, a které jsem rovněž uvedl/a na konci práce v seznamu použitých informačních zdrojů.

Jsem si vědom/a, že na moji bakalářskou/diplomovou práci se plně vztahuje zákon č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským 
a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, především ustanovení § 35 odst. 3 tohoto zákona, tj. o užití tohoto díla. 

Jsem si vědom/a, že odevzdáním bakalářskou/diplomovou práce souhlasím s jejím zveřejněním podle zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a to i bez ohledu na výsledek její obhajoby. 

Svým podpisem rovněž prohlašuji, že elektronická verze práce je totožná s verzi tištěnou a že s údaji uvedenými v práci bylo nakládáno v souvislosti s GDPR.
Student opatří Prohlášení kalendářním datem, místem původu a podpisem.

3.4 Abstrakt, klíčová slova

Součástí ZP je český a anglický abstrakt, jehož smyslem je na cca 0,5 - 1 stranu shrnout:

· hlavní cíl případně dílčí cíle práce a způsob jejich dosažení,

· vymezení řešené oblasti,

· hlavní metodické postupy,

· hlavní výsledky,

· přínos práce (vlastní příspěvek autora k řešenému tématu).

Pod abstraktem jsou uvedena klíčová slova (3–5), která dobře vystihují zaměření ZP. Neměla by se zde opakovat slova použitá již v názvu práce (pomocí klíčových slov 
a názvu práce je ZP vyhledávána; pokud se používají stále stejné výrazy, šance na vyhledání práce se snižuje). Klíčová slova se musí shodovat s klíčovými slovy uvedenými v Zadání práce.
3.5 Obsah ZP (s odkazy na čísla stránek)

Členění práce musí být patrné z obsahu práce. Každá kapitola musí být označena číslem stránky, na které začíná. Obsah musí být automaticky vygenerován (stejně jako seznamy tabulek či obrázků).
3.6 Úvod 

Z úvodu musí být jasně patrno, proč je daná ZP řešena. Je třeba stručně shrnout současný stav řešené problematiky (s uvedením zdrojů), tzn. popsat, jaké skutečnosti už jsou v souvislosti s řešeným tématem známy a co naopak známo není (např. z hlediska dotčené vědecké problematiky a zaměření výzkumu, řešení pro určitou lokalitu či instituci, charakteru dat, metod apod.). Z toho vyplyne opodstatněnost řešení. Něco je známo či vypracováno a tato práce řeší určitou část problematiky, která dosud vyřešena nebyla (opět např. z hlediska výzkumu, lokality, metod atd.). Z takového úvodu logicky vyplynou cíle. Vzhledem k tomu, že se jedná o vědeckou práci, je vhodné se vyvarovat formulacím vysvětlujícím vztah autora k tématu.
3.7 Cíle práce
Student jasně zformuluje hlavní cíl práce, případně dílčí cíle práce, které vedou k dosažení hlavního cíle, stanoví hypotézu či otázky, které pak zodpoví v rámci kapitoly Výsledky. 
3.8 Výsledky práce
Cílem této kapitoly je prezentace podstatných výsledků ve formě textu, grafů, tabulek či mapových výstupů. Neuvádějte nekonečné tabulky a tisíce grafů z dílčích analýz, uvádějte jen důležité výsledky. Výsledky statistických testů musí být prezentovány dle zvyklostí (uvést název použitého testu, velikost vzorku, hodnotu testové statistiky a dosaženou hladinu pravděpodobnosti).

3.9 Diskuse 

V rámci Diskuse lze uplatnit nejen vlastní názory studenta na vstupy, výsledky a postup řešení (stran kvality navrhovaného řešení, jiných alternativ řešení apod.), ale především je nutné diskutovat (srovnávat) s výsledky a postupy jiných autorů. V diskusi by se autor měl vyvarovat pouhého opakování již známých údajů z kapitoly Výsledky práce. V diskusi by měly být výsledky práce zasazeny do širšího rámce.
3.10 Závěr a přínos práce

Závěr ZP práce musí obsahovat:

· shrnutí výsledků, poznatků získaných zpracováním práce,

· přínos autora práce k řešené problematice,

· zhodnocení využitelnosti dosažených výsledků v praxi, příp. další náměty pro řešení 
v uvedené oblasti.
Není vhodné, aby se student omezil na velmi obecné závěry jako např. „Práce ukázala, že lesy je třeba chránit“, „Závěrem lze říci, že můj výzkum potvrdil, že AutoCAD je důležitým nástrojem pro…“, apod. 

3.11 Přehled literatury a použitých zdrojů

V ZP musí být jasný původ myšlenek. To, jak správně citovat jiné než vlastní myšlenky, je upřesněno v kapitole Citační etika. Obvykle seznam literatury pro ZP čítá min. 20 odborných zdrojů u BP a 40 zdrojů u DP, z toho alespoň 1/4 odborných zdrojů musí být zahraničních. Literatura z internetových zdrojů (neodborná, nevědecká) by měla být spíše doplňková, základem by měla být literatura tištěná. Dostupnost a šíře literatury je závislá na tématu práce a „minimální počet“ české a zahraniční vědecké a odborné literatury bude stanoven vedoucím práce. 
Proporcionality jednotlivých kapitol se liší. Mezi rozsáhlejší kapitoly náleží Literární přehled současného stavu řešené problematiky, Metodika, Charakteristika zájmového území a Výsledky. Kapitola Diskuse bývá menšího rozsahu (3–5 stran). Kapitoly Úvod, Cíle práce a Závěr (psané vlastními slovy) jsou obvykle 1–2 strany, přičemž důraz je kladen na jejich jasné a přesné formulování. 

Struktura může být doplněna o další kapitoly, pokud to specifika práce nezbytně vyžadují. Přes tyto možné úpravy musí být z textu vždy zřetelné, co autor převzal a co je jeho vlastní řešení. Odůvodněnost veškerých změn posuzuje vedoucí práce a je třeba je s ním konzultovat.
4. Doplňující části ZP
Do ZP může být zařazeno:
4.1 Poděkování
V případě, že student zařadí do své práce poděkování, mělo by být uspořádáno podobně jako Prohlášení. Poděkování se řadí za Prohlášení autora. V Poděkování student uvádí kohokoliv, komu chce poděkovat za pomoc při zpracování ZP a podporu (vedoucímu práce, konzultantovi, rodičům, aj. – nikoli však oponentovi). Povinné je uvádět případný použitý zdroj financování (grant, sponzor, aj.) či pokud práce vznikla v těsné spolupráci s praxí (poskytnutá data, konzultace apod.).

4.2 Seznamy obrázků, tabulek, vzorců a příloh
V případě, že student zařadí tyto seznamy, měly by být uváděny za přehledem literatury a použitých zdrojů. Seznam musí být automaticky vygenerovaný.
4.3 Terminologický slovníček
V případě, že student zařadí slovníček, měl by být uváděn před kapitolou Přehled literatury a použitých zdrojů. Terminologický slovníček se zařazuje pouze v případě velmi specifické odborné terminologie.
4.4 Seznam použitých zkratek a symbolů
V případě, že student zařadí Terminologický slovníček, měl by být uváděn před kapitolou Úvod.
4.5 Přílohy

Zde student umístí výstupy (mapové, obrázky, tabulky, fotografie, aj.), které nelze vložit do textu, ať už kvůli většímu formátu či z jiného důvodu. Přílohy jsou samostatně číslovány arabskými číslicemi.
5. Citační etika
Citační etika stanovuje pravidla týkající se toho, jak správně citovat. Určuje nám, kdy je morální povinností autora uvést ty myšlenky svých předchůdců, na které ve své práci bezprostředně a vědomě navazuje; a odlišit zřetelně své vlastní výsledky od výsledků jiných autorů:
· autor ZP musí respektovat autorská práva a citační standardy. Nesmí chybět citační odkazy v textu a seznam literatury či jiných zdrojů. Odkaz v textu musí být provázán s bibliografickým záznamem uvedeným v seznamu literatury,

· citace odlišuje převzaté informace od vlastního textu; veškeré převzaté informace proto musí být opatřeny odkazem na původní zdroj, obdobně je nutné uvádět zdroje 
u převzatých obrázků, grafů, tabulek fotografií nebo schémat,

· za původnost práce a dodržování litery autorského zákona i za uvedení přehledu použité literatury a přesné citace ručí student. V případě porušení těchto pravidel nebude práce uznána a disciplinární řízení může vést až k vyloučení ze studia. Současně je nutné počítat s reakcí a obranou autorů, jejichž díla byla zneužita, což může končit až soudním řízením,

· tato pravidla se týkají jak textů tištěných, tak i elektronicky šířených (např. umístěných na stránkách internetu),

· autor ZP správně cituje, když přebírá z vědeckých prací pouze myšlenku, a ne celý text. Slohově si přepracuje původní text pro potřebu svého textu, ale myšlenka musí zůstat zachována a hlavně musí být citována!

· z hlediska formální stránky citací by se student měl řídit doporučeními uvedenými v tomto dokumentu nebo konvencí užívanou ve význačných odborných či vědeckých periodicích (recenzovaných či s IF) odpovídajícího zaměření,

· student by si měl zvolit způsob citace, který bude dodržovat jednotně v celé práci! Jako základní způsob je nutno respektovat citování dle ČSN ISO 690.
ZP podléhá kontrole plagiátorství (viz článek 6 Směrnice rektora č. 5/2019). Za plagiát je považována shoda ZP s texty jiných autorů větší než 10 %, pokud jsou tyto texty v práci uvedeny bez řádných citací. Za plagiát je považována i ZP, která se shoduje s texty jiného autora v rozsahu nad 20 % i s uvedením řádných citací, neboť jsou převzaty jako kompilát zpracovaných ucelených částí jiného autora. Za plagiát se nepovažuje shoda ZP s již dříve publikovanými texty autora. Celková velikost takové shody (součet shod s jednotlivými pracemi) však nesmí překročit 40 %. Za nevyhovující je považována i ZP, v jejímž textu nejsou řádné citace více než 10 % bibliografických zdrojů, které jsou uvedeny na konci práce v seznamu informačních zdrojů. Pro bližší studium doporučujeme publikaci Jak se vyhnout plagiátorství z nakladatelství Karolinum. V této příručce se dozvíte: kde vzít vlastní myšlenky, jak správně citovat různé zdroje, co přesně se považuje za plagiátorství, jak se vyhnout různým formám plagiátorství, příklady (ne)slavných plagiátů, o třech „O“ proti plagiátorství i pár tipů, jak nespadnout do časového presu.
5.1 Citace – odkazy v textu
Pro odkazy v textu jsou používána tato pravidla:
· Přebírá se myšlenka nebo údaj, NE slohová formulace – původní text se přepracuje tak, aby zapadl do textu ZP. Myšlenka musí zůstat zachována a citována.
· V textu by mělo být vždy patrno, odkud je daná informace převzata. Odkaz může být dán za konkrétní číslo, větu, odstavec apod. 

· Odkazy za citovanou pasáž je doporučeno uvádět formou příjmení + rok v kulatých závorách (Novák 2022) event. (Novák, 1980). Jsou-li autoři dva, uvádějí se oba se spojkou nebo jsou odděleni čárkou: (Novák, Nováková 2022) / (Novák, Nováková, 2022). 

· Jsou-li autoři tři a více, uvádí se jen první a zkratka “et al“ event. “a kol.“, “& kol. “ (Novák et al. 2022) event. (Novák a kol. 2022) event. (Novák & kol. 2022). Je důležité v celé práci dodržovat jednotnou formu, tzn. zvolit si např. používání spojky "et", „a“ či "&" a nekombinovat.
· Má-li jeden autor více publikací v daném roce, odlišují se označením a, b, c, … jak v textu, tak v seznamu literatury (Novák 2022 a). Je-li shodné příjmení různých autorů, rozliší se zkratkou křestního jména.
· V případě, že citujete z více zdrojů, řadí se v textu chronologicky a vzestupně 
(Novák 2022; Nováková 2018; atd.), v rámci téhož roku abecedně.
· Není-li znám autor jako osoba, píše se název či zkratka korporativního orgánu, který nese zodpovědnost za obsah dokumentu (MŽP ©2008, IUCN ©2016, Botanický ústav AV ČR ©2016). Zcela nepodepsané články, mapy apod. se označují jako anonym (Anon 2001).
· U psaní autora lze pro přehlednost zvolit vhodný styl písma (kapitálky, všechna velká). Musí být opět v celé práci jednotné.
· Odkazy je také možné zapracovat do textu – vypadá to profesionálněji: jak se zmiňuje Novák (2021) je…, ale naproti tomu Nováková (2021) uvádí... V takovém případě však některá odborná periodika vyžadují uvádění autora v 1. pádě, je tedy vhodné se vyhnout např. spojení podle Nováka (2021).
· Neopisuje se text i s odkazy na zdroje (sekundární citace). V takovém případě je třeba dohledat původní zdroj a citovat tento. Pokud dohledání a přečtení původních myšlenek autora není možné (např. publikace není dohledatelná v odborných knihovnách, na Web of Knowledge, v archivech apod.), lze uvést citaci formou „A ex. B“. Tj. převádíte do svého textu informaci, že „A“ citoval ve své práci „B“ (Např. Novák 2022 ex. Nováková 2020).
· Odkazy na zdroje musí být uvedeny i u všech převzatých obrázků, grafů, tabulek, fotografií či příloh. V případě, že především obrázky či fotografie jsou ze zdroje jednotného, pak není nutné citovat u každého z nich, ale je možné toto zmínit a tím i ošetřit v kapitole Metodika, např. fotografie použité v této práci byly pořízeny autorem v říjnu a listopadu 2015.

· V Diskusi lze připustit citaci nepublikovaného názoru nebo výsledku s uvedením autora a s poznámkou (nepublikováno) nebo lépe osobní sdělení = in verb (ústně), písemné sdělení = in litt. (písemně), event. (pers. comm.). Tyto citace se neuvádí 
v seznamu citovaných prací. Pro upřesnění je vhodné u osobního sdělení napsat i křestní jméno a datum nebo alespoň rok (Jan Novák, IV. 2007, in verb.); (Jan Novák, IV. 2007, in litt.); (Jan Novák, IV. 2007, pers. comm.).

5.2 Citace – seznam literatury

V seznamu literatury musí být všechny citace, na které je odkazováno v textu a nesmí tam být žádný zdroj navíc ani nesmí žádný zdroj chybět.
Citace v seznamu literatury dělíme na:

· odborné publikace (odborné knihy, monografie, články v odborných periodikách, kapitoly v knize, články ve sbornících),

· legislativní zdroje (zákon, vyhláška, norma),

· internetové zdroje, 
· ostatní zdroje (projektové dokumentace, metodické návody, příručky, ZP, informační brožury, manuály).
Citace v seznamu literatury musejí být řazeny abecedně podle příjmení autora. Má-li autor více citací, řadí se nejprve chronologicky ty publikace, které napsal sám, poté ty, kde jsou 2 autoři atd. (např. v tomto pořadí: Novák P., 2007; Novák P., 2008; Novák P. & Brouček, K., 2001).

Dále každý prvek citace musí být zřetelně oddělen od následujících prvků, tj. prostřednictvím oddělující interpunkce (tečka, čárka atd.). Zvolené schéma musí být v rámci práce jednotné. Lze si zvolit grafickou úpravu dle zvyklostí příslušného oboru, ale všechny citace v rámci jedné práce musejí být graficky stejné a formálně jednotné (např. nekombinovat ani používání zkratek latinských/českých/anglických). Seznam musí být přehledný a musí umožňovat rychlé hledání. Lze začlenit i další podrobnosti: kolikáté vydání, název edice atd. Na konec citace lze přiřadit číslo ISBN (ale většina odborných periodik to nevyžaduje). U nepublikovaných zpráv (např. ZP, projektové dokumentace apod.) se uvádí za citací práce "nepublikováno" a místo, kde je práce uložena (deponována): "Dep.: Název příslušného archivu". U více autorů se v seznamu literatury nepoužívá "a kolektiv" (a kol., et al.). V seznamu literatury se doporučuje uvést všechny autory, příp. editor (ed.), případně editoři (eds.) s uvedením příslušné zkratky. Při převzetí obrázku z internetových stránek není nutné uvádět internetovou adresu jako součást popisku u obrázku (hlavně v případech, kdy je odkaz delší než samotný název obrázku).
Příklady citací
Kniha – tištěná

Struktura citace – povinné prvky jsou tučně

Jméno tvůrce. Název: podnázev. Vedlejší název. Vydání. Další tvůrce. Místo publikování: Nakladatel, Datum publikování. Název edice a číslování. Standardní identifikátor. Poznámky.
McQUAIL, Denis. Úvod do teorie masové komunikace. Vyd. 1. S českou předmluvou Jana Jiráka. Praha: Portál, 1999. ISBN 80-7178-200-9.

FRANKLIN, Bob, Martin HAMER, Mark HANNA, Marie KINSEY a John RICHARDSON. Key Concepts in Journalism Studies. London: SAGE Publications, 2005. ISBN 1-7619-4481-8.
Kniha – elektronická

E-kniha se cituje stejně jako tištěná kniha. Navíc se uvádí informace o přístupu k digitalizované formě knihy uvedená formulací „Dostupné z:“ (např. URL adresa, místo uložení CD apod.)

Jméno tvůrce. Název: podnázev. Vedlejší název. Vydání. Další tvůrce. Místo publikování: Nakladatel, Datum publikování. [Datum citování] Název edice a číslování. Standardní identifikátor. Dostupnost a přístup. Poznámky.

ČAPEK, Karel. Válka s mloky [online]. 20. vydání. Praha: Československý spisovatel, 1981 [cit. 2022-04-27]. Spisy, svazek 9. Dostupné z:  https://web2.mlp.cz/koweb/00/03/34/75/66/valka_s_mloky.pdf
Příspěvek v tištěné knize – např. kapitola, příspěvek ve sborníku

Příspěvek v knize se opět cituje stejně, pouze se navíc uvádí informace o přístupu k digitalizované formě knihy uvedená formulací „Dostupné z:“ (např. URL adresa, místo uložení CD apod.)

Autor kapitoly. Název kapitoly: podnázev. In: Autor knihy. Název knihy: podnázev. Vydání. Další tvůrce knihy. (např. ilustrátor, či překladatel, pokud je významný) Místo vydání: Název nakladatele, Rok vydání. Číslování (např. číslo svazku). Rozsah stran kapitoly. Název a číslo edice. ISBN. Další informace mohou být přidány na jakémkoliv nejvhodnějším místě.

ŠIMŠA, Jaromír. Důkazy beze slov. In: TROJÁNEK, A., J. NOVOTNÝ a D. HRUBÝ, eds. Matematika, fyzika a vzdělávání: sborník z XI. semináře o filozofických otázkách matematiky a fyziky. Velké Meziříčí: Komise pro vzdělávání učitelů matematiky a fyziky JČMF, 2004, s. 64-78. ISBN 80-214–2601-2.

DUDEK, Petr. Řízení zpravodajského systému ve skupině Unipetrol. In: INSOURCE 2008: konference o profesionálních informačních zdrojích, Praha 5. - 6. února 2008: sborník příspěvků konference [online]. Praha: Albertina icome Praha, 2008 [cit. 2011-04-27]. Dostupné z: http://www.insource.cz/pdf/2008/dudek-petr2.pdf
Citování periodik – noviny, časopisy

Název periodika. Vedlejší název [Typ nosiče]. Vydání. Místo publikování: Nakladatel, Datum publikování, Číslování [Datum citování]. Standardní identifikátor (ISSN). Dostupnost a přístup. Lokace. Poznámky.
Typ nosiče, datum citování a dostupnost se uvádí pouze u elektronických periodik.

Ročník, číslo a strany mohou být uvedeny ve tvaru:

2010, roč. 5, č. 8, s. 25-45.

nebo

2010, 5(8), 25-45.

elektronické periodikum jako celek

Inflow: information journal [online časopis]. 2008- [cit. 2010-08-06]. Dostupné z: http://www.inflow.cz/. ISSN 1802-9736

článek v elektronickém periodiku

SRBECKÁ, Gabriela. Rozvoj kompetencí studentů ve vzdělávání. Inflow: information journal [online]. 2010, roč. 3, č. 7 [cit. 2010-08-06]. ISSN 1802-9736. Dostupné z: http://www.inflow.cz/ rozvoj-kompetenci-studentu-ve-vzdelavani

článek v tištěném časopise

GALLISTL, Vladan. První guvernér bez podpisu. Týden. 2010, č. 32, s. 59. ISSN 1210-9940.

Webová stránka

Jméno tvůrce webového sídla. Název webové stránky. Název webového sídla: podnázev. Vedlejší název [Typ nosiče]. Další tvůrce. Místo publikování: Nakladatel, Datum publikování, Datum aktualizace/revize [Datum citování]. Standardní identifikátor. Dostupnost a přístup webové stránky. Lokace. Poznámky.

jedna stránka z webových stránek

WESTCOM. O nás. Webnode.cz [online]. ©2008-2011 [cit. 2011-04-26]. Dostupné z: http://www.webnode.cz/o-nas/
Citace článku z elektronické konference

LESTER, Dan. Re: Can printing from a website be limited? In: Web4Lib Electronic Discussion: An electronic discussion for library-based World-Wide Web managers [online]. Berkeley : University of California Berkeley Library, Mon 14 Jun 1999 19:30:07 [cit. 2003-02-05]. 

Přístup také z: sunsite.berkeley.edu/Web4Lib/archive/9906/0233.html.

Příspěvek na Twitteru/Facebooku/Youtube

NEČAS, Petr. [Koaliční smlouva trvá…] In: Facebook [online]. 16. května 2011 21:07 [cit. 2011-05-26]. Dostupné z: http://www.facebook.com/petr.necas.ods/posts/215712668447053

ESPOO. [Kdo by to byl rekl…] In: Twitter [online]. 15 May 2011 [cit. 2011-05-26]. Dostupné z: http://twitter.com/#!/espoo/status/69865967194357760

(Obsahuje-li tweet hashtag, uvádí se jako název.)

Steve Jobs and Steve Ballmer. In: Youtube [online]. 27.02.2007 [cit. 2011-05-25]. Dostupné z: http://youtu.be/dR8SAFRBmcU. Kanál uživatele RobinZwama.

E-mail

Rozlišujte, jestli jde o osobní komunikaci nebo veřejnou komunikaci dostupnou např. prostřednictvím e-mailové korespondence. Osobní komunikaci nelze ověřit třetí osobou, využívejte ji proto opravdu pouze v nezbytných případech. Osobní komunikace není normou 690 určena, doporučuje se např. tento způsob:

Osobní komunikace

VOPRŠÁLEK, Gustav. Prasátka jdou na svatbu [elektronická pošta]. Message to: e.citace@gmail.com. 21. února 2012 12:53 [cit. 2012-08-03]. Osobní komunikace.

Veřejná komunikace

MODEL, Josh. NCBI Blast Report – Expect(2). In: BIO-SOFTWARE/bionet.software [online]. Wed Mar 22 19:03:14 EST 2006 [cit. 2008-12-22]. Dostupné z: bio-soft@net.bio.net. Dostupné také z: http://www.bio.net/bionet/mm/bio-soft/2006-March/024540.html
Zákony

Citování zákonů norma neupravuje, ale doporučuje se citovat je jako příspěvek v periodiku (výjimkou je pouze umístění data), neboť Sbírka zákonů je specifickou seriálovou publikací.

Příklad:

ČESKO. Zákon č. 111 ze dne 22. dubna 1998 o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách). In: Sbírka zákonů České republiky. 1998, částka 39, s. 5388-5419. Dostupný z: http://aplikace.mvcr.cz/archiv2008/sbirka/1998/sb039-98.pdf. ISSN 1211-1244.
Bakalářské a diplomové práce

Citování kvalifikačních prací norma neupravuje, lze je citovat podobně jako monografie.

Tvůrce. Název: vedlejší názvy. Místo vytvoření, rok vytvoření. Rozsah. Druh práce. Název školy. Vedoucí práce nebo školitel.

HUBENÝ, Petr. Analýza vlastností protiskluzových zařízení. Plzeň, 2010. Diplomová práce. Západočeská univerzita. Fakulta elektrotechnická. Katedra aplikované elektroniky a telekomunikací. Vedoucí práce Jiří DANZER.

Osobní rozhovor (nepublikovaný)

Jméno osoby, která zodpovídá dotazy, by mělo být v citaci uvedeno na prvním místě – tedy na pozici prvního autora. Pokud je rozhovor veden spíše formou určité diskuse či polemiky, uvedli bychom tázajícího se hned za jménem dotazovaného.

NOVÁK, Jan a Andrea KUČEROVÁ. Vývoj koronaviru.  Praha, 12.3.2020.

Data z ČSÚ

ČSÚ [Český statistický úřad]. Vývoj cen průmyslových výrobců (základní období – rok 2005) [online graf]. 16.12.2015 [vid. 2016-01-15]. Dostupné z: https://www.czso.cz/documents/10180/25818866/gipccr121615_1.xlsx/12dfa676-ee14-434f-b30f-40bb7463feae?version=1.0
Film

Název filmu [název v jiném jazyce] [typ nosiče (film, DVD, CD, online)] rok (uvedení v zemi produkce) (harvard). Režie Jméno a PŘÍJMENÍ. Země produkce: vydavatel, rok / datum publikování (číselný odkaz, průběžné poznámky). Poznámky (délka filmu, námět apod).

Jméno růže [Il nome della rosa; The Name of the Rose] [DVD]. Režie Jean-Jacques ANNAU. Praha: Warner Bros, 2004. 131 min. Podle stejnojmenné knihy Umberta Eca.

Počítačový program / software

VÝROBCE rok (využijeme buď rok instalace, aktualizace, nebo přístupu) (harvard). Název programu / softwaru [nosič (software / program / CD-ROM apod.)]. Instalace / Aktualizace [přístup datum].  Dostupnost. Požadavky na systém.
6. ZP – literární rešerše (pouze BP)
6.1 Desky a titulní list (více kap. 3)
6.2 Zadání ZP (více kap. 3)
6.3 Prohlášení autora ZP (více kap. 3)
6.4 Abstrakt, klíčová slova (více kap. 3)
6.5 Obsah ZP (více kap. 3)
6.6 Úvod (více kap. 3)
6.7 Cíle práce (více kap. 3)
6.8 Literární rešerše (název bude upřesněn dle řešené problematiky)
Literární rešerše rozebírá, jaké skutečnosti jsou již známé a naopak, co dosud známo není. V textu se rovněž může objevit, jakými různými přístupy je daná problematika řešena. Práce může mít tedy metodologický charakter, vždy však musí být zřejmé, zda je prvotním cílem rešerše, analýza metodiky nebo věcného tématu. V rešerši nesmí chybět vlastní názor 
a kritické zhodnocení, jakým směrem by se mohl ubírat budoucí výzkum. Literární rešerše by měla být provedena systematicky a čtenáři práce by mělo být zřejmé, jakým způsobem byla provedena, tzn. uvádí se klíčová slova použitá pro vyhledávání, databáze, v kterých se vyhledávalo, kolik prací bylo nalezeno, kolik z toho bylo relevantních k tématu apod.
6.9 Výsledné hodnocení
V této kapitole student porovná výstupy z literární rešerše v reálném prostředí. Nesmí chybět vlastní názor a zhodnocení, jakým směrem by se mohl ubírat budoucí výzkum. Velice dobře působí, když je připojeno vlastní pilotní pozorování, výběr lokalit, návrh sběru a vyhodnocení dat pro budoucí práci apod.
6.10 Diskuse (více kap. 3)
6.11 Závěr a přínos práce (více kap. 3)
6.12 Přehled literatury a použitých zdrojů (více kap. 3)
7. ZP – původní vědecká práce
7.1 Desky a titulní list (více kap. 3)
7.2 Zadání ZP (více kap. 3)
7.3 Prohlášení autora ZP (více kap. 3)
7.4 Abstrakt, klíčová slova (více kap. 3)
7.5 Obsah ZP (s odkazy na čísla stránek) (více kap. 3)
7.6 Úvod (více kap. 3)
7.7 Cíle práce (více kap. 3)
7.8 Literární přehled současného stavu řešené problematiky 
Popis současného stavu řešené problematiky by měl poskytnout ucelený přehled současného poznání v pojednávané oblasti, syntetizovat znalosti o pojednávané problematice, porovnávat různé pohledy na pojednávanou problematiku, hodnotit a konfrontovat přístupy jednotlivých autorů. Kapitola vychází především z vědecké literatury.
7.9 Metodika
V kapitole Metodika je důležité popsat metody sběru dat a metody analýzy dat, charakterizovat použité podklady (především mapové), aby čtenář mohl posoudit, jak serióznost podkladových materiálů, tak systematičnost a objektivní hodnotu uvedených závěrů. Student musí podrobně popsat každý metodický krok a vysvětlit, proč byl proveden. Metodika musí být popsána tak podrobně, aby bylo možné na základě tohoto popisu práci zopakovat. Student tímto prokáže, že dané problematice rozumí. Rozhodně proto nestačí pouhé odkazy na literaturu. Součástí metodiky může být i popis zájmového území. Metodika by měla být vnitřně členěna dle potřeby na části zabývající se sběrem dat včetně popisu velikosti vzorku (počtu měření apod.) a plánu pokusu, dále jejich způsobem (statistického) zpracování včetně uvedení všech náležitostí (typ a odůvodnění výběru použité analýzy, příprava dat – např. testování normality a jejich transformace, statický program včetně jeho verze).
7.10 Charakteristika zájmového území 

V této kapitole student seznamuje s vybranou studijní plochou, s jejími vlastnostmi (např. růstové, klimatické apod.). Pro lepší orientaci umístí mapu republiky s přehledně označeným místem studijní plochy a mapu širších vztahů. Alternativně lze tuto kapitolu zařadit jako součást metodické části. Zároveň platí, že pro laboratorní typy prací je tato kapitola irelevantní. 
7.11 Výsledky (více kap. 3)

V této kapitole student zhodnotí výsledné výstupy experimentu či výsledky datových analýz. 

7.12 Diskuse (více kap. 3)

Student uplatňuje vlastní názor na vstupy, výsledky a postup řešení (stran kvality, event. jiných možností řešení), diskutuje (srovnává) s výsledky a postupy jiných autorů. V rámci této kapitoly student může zhodnotit, jakým směrem by se mohl ubírat budoucí výzkum.

7.13 Závěr a přínos práce (více kap. 3)

7.14 Přehled literatury a použitých zdrojů (více kap. 3)

8. ZP – vývoj autorského software a informačních systémů, pokročilé analýzy dat

Obsahem tohoto typu ZP je vývoj specializovaného autorského software 
(popř. vytvoření specializované aplikace s využitím stávajících software), specializovaného informačního systému nebo použití nástrojů GIS či matematických a statistických metod pro analýzy dat, zabývající se problematikou určitého vědního oboru, metodickým či experimentálním řešením určitého problému, tvorba matematického či datového modelu pro určitý proces apod. Práce se tematicky týká vědních disciplín či praktických problémů majících vztah k lesnímu hospodářství či dřevařství. Konkrétní požadavky na výstupy prací jsou stanoveny vedoucím ZP v zadání práce. Může jít jak o konečné výsledky (např. samostatný software, modul pro stávající software, jednoduchý informační systém včetně/bez implementace) nebo o ucelený podklad pro budoucí diplomovou práci (analýza problematiky pro budoucí tvorbu software, analýza datových zdrojů a procesů pro návrh struktury a funkcionality jednoduchého informačního systému, rešerše metod zpracování dat pro daný problém apod.). V druhém případě je vhodné (umožňuje-li charakter zadání), aby práce obsahovala alespoň první jednoduché výsledky, příklady možných výstupů, náměty pro další řešení apod.
8.1 Desky a titulní list (více kap. 3)

8.2 Zadání ZP (více kap. 3)

8.3 Prohlášení autora ZP (více kap. 3)

8.4 Abstrakt, klíčová slova (více kap. 3)

8.5 Obsah (více kap. 3)

8.6 Úvod (více kap. 3)

8.7 Cíle práce (více kap. 3)

8.8 Literární přehled současného stavu řešené problematiky 

Přehled současného stavu řešené problematiky může být minimálního rozsahu, popř. ve výjimečných případech zcela vypuštěna (např. pokud je autorovo řešení zcela unikátní 
a navazuje jen na skutečnosti obecně známé v dané oblasti).
8.9 Vstupní analýza navrhovaného řešení
Může být začleněna kapitola podobného názvu a významu. Na rozdíl od literární rešerše nemusí uvádět řadu literárních zdrojů, může např. popisovat proces nakládání s informacemi v instituci či oboru, může být do značné míry založena na ústních sděleních či studiu nepublikovaných tisků a specializovaných internetových zdrojů. Popř. může uvádět, jakým způsobem autor dospěl k názoru, že k práci nelze vytvořit rešerši naplňující smysl kapitoly. 

8.10 Metodika
Student musí podrobně popsat každý metodický krok a vysvětlit, proč byl proveden. Metodika musí být popsána tak podrobně, aby bylo možné na základě tohoto popisu práci zopakovat. Student tímto prokáže, že dané problematice rozumí. Rozhodně proto nestačí pouhé odkazy na literaturu. Součástí metodiky může být i popis zájmového území. Metodika by měla být vnitřně členěna dle potřeby na části zabývající se sběrem dat včetně popisu velikosti vzorku (počtu měření apod.) a plánu pokusu, dále jejich způsobem (statistického) zpracování včetně uvedení všech náležitostí (typ a odůvodnění výběru použité analýzy, příprava dat – např. testování normality a jejich transformace, statický program včetně jeho verze). Metodika může být minimálního rozsahu, pokud postup řešení jasně vyplývá z kapitoly „Vstupní analýza řešené problematiky“.
8.11 Charakteristika zájmového území 

Není třeba uvádět, pokud se práce netýká určitého území.
8.12 Výsledky práce 
Výsledky práce prezentují podstatné výsledky. Kapitola nemusí být rozsáhlá, pokud jsou výsledkem především data, SW, IS apod. v digitální podobě, které z technických či rozsahových důvodů nelze do textu začlenit. Nicméně by i v takovém případě mělo v této kapitole konstatováno, co je hlavním výsledkem, odkázáno na příslušné složky datového nosiče a popsána hlavní funkcionalita a přínosy řešení.

8.13 Diskuse 

Diskuse nemusí nutně srovnávat dosažené výsledky s literaturou, pokud to specifika práce neumožňují. Měla by nicméně vždy obsahovat názory autora na navržené řešení, na jeho původně možné varianty apod., tj. pokud nelze srovnávat s publikacemi, autor diskutuje alespoň sám se sebou, s předchozím nepublikovaným řešením, popíše možná úskalí navrženého řešení. Tento přístup a srovnání s literaturou lze (samozřejmě v diskusi kombinovat).

8.14 Závěr a přínos práce (více kap. 3)
8.15 Přehled literatury a použitých zdrojů (více kap. 3)
Přehled literatury a použitých zdrojů může uvádět celkově méně referencí, než je uvedeno v kapitole 3.10. Také lze oproti uvedenému navýšit počet internetových zdrojů a snížit počet zahraničních zdrojů (např. pokud se řešení týká problému specifického pro ČR).
9. ZP – inventarizační průzkum
9.1 Desky a titulní list (více kap. 3)

9.2 Zadání (více kap. 3)

9.3 Prohlášení autora (více kap. 3)

9.4 Abstrakt, klíčová slova (více kap. 3)

9.5 Obsah ZP (více kap. 3)

9.6 Úvod (více kap. 3)

9.7 Cíle práce (více kap. 3)

9.8 Literární přehled současného stavu řešené problematiky
Kapitola Literární přehled současného stavu řešené problematiky by měla poskytnout ucelený přehled současného poznání v pojednávané oblasti, syntetizovat znalosti o pojednávané problematice, porovnávat různé pohledy na pojednávanou problematiku, hodnotit 
a konfrontovat přístupy jednotlivých autorů. Kapitola vychází především z vědecké literatury.
9.9 Charakteristika zájmového území 

V této kapitole student seznamuje s vybranou studijní plochou, s jejími vlastnostmi (např. růstové, klimatické apod.). Pro lepší orientaci umístí mapu republiky s přehledně označeným místem studijní plochy a mapu širších vztahů.

9.10 Metodika

V kapitole Metodika je důležité popsat metody sběru dat a metody analýzy dat, charakterizovat použité podklady (především mapové), aby čtenář mohl posoudit, jak serióznost podkladových materiálů, tak systematičnost a objektivní hodnotu uvedených závěrů.
9.11 Výsledky, návrh managementu
V této kapitole budou nastíněny možné varianty řešení problematiky či hodnocení posouzení navrhovaného záměru.

9.12 Diskuse (více kap. 3)

9.13 Závěr (více kap. 3)

9.14 Přehled literatury a použitých zdrojů (více kap. 3)

10. ZP – projektová dokumentace
10.1 Desky a titulní list (více kap. 3)

10.2 Zadání ZP (více kap. 3)

10.3 Prohlášení autora ZP (více kap. 3)

10.4 Abstrakt, klíčová slova (více kap. 3)

10.5 Obsah (více kap. 3)

10.6 Úvod (více kap. 3)

10.7 Cíle práce (více kap. 3)

10.8 Literární přehled současného stavu řešené problematiky
Cílem první části je analýza problematiky a získání tak informací pro stanovení relevantního postupu realizace projektu. Součástí může být navrhovaného materiálu v kontextu jeho použití pro navrhovanou aplikaci, analýza konstrukčních systémů pro realizaci konkrétního konstrukčního systému stavby anebo analýza dosavadního stavu řešené problematiky z hlediska technologie výroby, statiky, stavební fyziky, požární ochrany, konstrukčních materiálů, ochrany, řešení konstrukčních detailů atd.

10.9 Technická zpráva
Cílem druhé části je vypracování realizační dokumentace pro výrobu a provedení stavby o daném konstrukčním systému, obsahující typy spojů, konstrukčních prvků, materiálové skladby na základě vypracované architektonické studie anebo projektu pro povolení stavby. U navrhovaného konstrukčního řešení objektu by mělo být zohlednění vzhledem k požadovanému návrhu stavby a v kontextu s požadavky a možnosti technologie výroby a provedení stavby. Struktury technické zprávy se řídí Vyhláškou „Příloha č. 2 vyhlášky č. 499/2006 Sb. Rozsah a obsah dokumentace pro provádění stavby“. 

10.10  Realizační dokumentace
Realizační dokumentace obsahuje:

· technickou výkresovou dokumentaci ve stupni RDS, detaily stavby (v rozsahu min. 
5 detailů). Konstrukční detaily objektu mohou být řešeny z hlediska technologie výroby, statiky, stavební fyziky, požární ochrany, konstrukčních materiálů, ochrany, řešení konstrukčních detailů atd.,

· soubor pro možnost zpracování CNC strojem, 

· soupis materiálového složení,

· statický posudek konkrétního zvoleného konstrukčního prvku a třech detailů konstrukčních spojů.

10.11  Diskuse

Předmětem diskuse je porovnání s ostatními podobnými řešeními současnými, běžnými výrobky, výhody/nevýhody individuálního návrhu a možnosti jeho použití, případně změny materiálů a dimenzí.

10.12  Závěr (více kap. 3)

10.13  Přehled literatury a použitých zdrojů (více kap. 3)

11. ZP – návrh výrobku či sestavy 
11.1 Desky a titulní list (více kap. 3)

11.2 Zadání (více kap. 3)

11.3 Prohlášení autora ZP (více kap. 3)

11.4 Abstrakt, klíčová slova (více kap. 3)

11.5 Obsah ZP (s odkazy na čísla stránek) (více kap. 3)

11.6 Úvod (více kap. 3)

11.7 Cíle práce (více kap. 3)

11.8 Literární přehled současného stavu řešené problematiky 
11.9 Metodika

Návrh několika variant výrobku nebo možností sestavy výrobků. Rozdíl musí být v konstrukci a materiálech, rozdílný design není dostatečný. V případě BP se může jednat o návrh konkrétní varianty výrobku nebo sestavy výrobků na základě konstrukčních a materiálových požadavků.

11.10  Výsledky práce (návrh managementu) (více kap. 3)
Výběr konkrétního variantu výrobku nebo sestavy na základě výrazně funkčních, konstrukčních, materiálových, ekonomických anebo ekologických požadavků. Zdůvodnění výběru varianty návrhu. Pro vybranou variantu výrobku nebo sestavy je třeba vypracovat: postup výroby, výkresovou (výrobní) dokumentaci, 3D vizualizaci, cenovou kalkulaci
a zmenšený model v měřítku (model ze dřeva anebo materiálů na bázi dřeva), nebo případně prototyp/model výrobku (měřítko 1:1). 

11.11  Diskuse (více kap. 3)
Předmětem diskuse je porovnání se současnými, běžnými výrobky, výhody/nevýhody individuálního návrhu a možnosti jeho použití, případně změny materiálů a dimenzí.

11.12  Závěr a přínos práce (více kap. 3)

11.13  Přehled literatury a použitých zdrojů (více kap. 3)


