[bookmark: _Hlk108679756]Oborová rada programu „Ochrana lesů a myslivost“ Fakulty lesnické a dřevařské České zemědělské univerzity v Praze přijala toto doporučení, které upravuje přípravu materiálů a prezentace pro obhajoby literární rešerše zveřejněné Nařízením děkana č. 12/2022.

Literární přehled není opakováním obecně známých faktů. Vychází z výzkumných otázek/cílů a hypotéz vznesených se zvláštním zaměřením na chybějící znalosti ve studovaném oboru. Výzkumná otázka musí být podpořena schválenou metodikou a cíli disertační práce a musí být dostatečně konkrétní.
Většina literárních zdrojů musí obsahovat nejnovější práce – minimální počet citací je 40 s vyloučením citací šedé literatury. Délka věnovaná jedné výzkumné otázce/cíli je 1000 znaků včetně mezer. Celkový rozsah literární rešerše je 10 stran a tento rozsah je nepřekročitelný. 
Prezentace v PowerPointu je základní součástí obhajoby literární rešerše. Každá výzkumná otázka/cíl a hypotéza bude prezentována a konfrontována s nejdůležitějšími a aktuálními publikacemi.
Součástí obhajoby literární rešerše by měl být krátký návrh metodického postupu při řešení dané výzkumné otázky resp. cíle. Budou prezentovány metody a nástroje využité u experimentů a návrh statistických nástrojů nezbytných k vyhodnocení výzkumu. V případě návaznosti výzkumu na magisterskou práci studenta (nebo jiný související výzkum) mohou být prezentovány již dosažené výsledky. Z prezentace musí být zřejmé, že student se seznámil s aktuálním stavem znalostí tématu práce, a že dané problematice rozumí. Pokud má student již vlastní výsledky výzkumu, může je uvést. Délka prezentace je 15 minut, následuje diskuse s členy komise.

Individuální komisi pro každého studenta navrhne předseda oborové rady studijního programu, tvoří ji tři odborníci z řad pedagogického sboru, kteří jsou odborníky na daná témata. Alespoň jeden člen musí být členem oborové rady doktorských programů na ČZU. Na obhajobě se důrazně doporučuje přítomnost vedoucího disertační práce.

This is the Decision of the the Doctoral Degree Board of the programmes „Forest Protection and Game Management“ Faculty of Forestry and Wood Sciences, Czech University of Life Sciences in Prague. This Decision modifies the roles for the Defence of Literary Research published by the Deans' Regulation no 12/2022.

A literature review is not a repetition of generally known facts. It is based on research questions/goals and hypotheses raised with a particular focus on missing knowledge in the studied field. The research question must be supported by the approved methodology and objectives of the dissertation, it must be sufficiently specific. 
The majority of literary sources will include recent works - the minimum number of citations is 40, not any grey literature sources. The length of one research question is 1,000 characters, including spaces. The total scope of the literature search is 10 pages.
A PowerPoint presentation is a cardinal part of a literature review defence. Each research question and hypothesis will be presented and confronted with the most important publications. 
An short methodology should be part of the literature review defence. The instruments involved in the experiments and the suggestion of statistical tools necessary to carry out the research would be presented. In case of continuity of the research from the master study the achieved results might be presented. It must be clear from the presentation that the student is familiar with current knowledge of his scientific topic, and that he understands the given issue. If the student already has his own research results, he can list them. The duration of the presentation is 15 minutes, followed by a discussion with the committee members.

The individual committee for each student will be proposed by the chairman of the study program board, it will sustain of at three experts from the teaching staff, who are the experts in the given topics. At least one member must be a member of study program board. The presence of the student supervisor is highly recommended. 
