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Mezinárodní lesnická konference přilákala do Prahy odborníky z celého světaTisková zpráva


Praha, 26. září 2025 – Ve dnech 16.–19. září 2025 hostila Praha výroční konferenci Evropského lesnického institutu (European Forest Institute, EFI), která přilákala téměř 130 odborníků nejen z Evropy, ale i z dalších koutů světa. Hlavním pořadatelem byl Evropský lesnický institut (EFI) a Fakulta lesnická a dřevařská České zemědělské univerzity v Praze (FLD ČZU), partnery akce byly Lesy České republiky, hlavní město Praha, Ministerstvo zemědělství ČR a Lesy hl. města Prahy.
Praha je Evropským městem lesnictví 2025
Jedním z vrcholů programu bylo udělení titulu Evropské město lesnictví 2025, který získala Praha právě díky pořádání konference EFI. Tento titul se uděluje evropským městům, která aktivně podporují rozvoj městské zeleně, hospodaření s městskými lesy a udržitelný přístup k životnímu prostředí. „Ochrana životního prostředí a to, aby Praha zůstala jedním z nejzelenějších měst v Evropě, je pro mě nesmírně důležité. Děkuji všem, kteří se o to zasazují a kteří o Prahu v tomto ohledu pečují,“ uvedl primátor hlavního města Prahy Bohuslav Svoboda.
Slavnostní zahájení a bohatý program
Konference byla zahájena recepcí v historických prostorách Brožíkova sálu na Staroměstské radnici, kde si účastníci mohli prohlédnout jedinečné prostory spojené s českou historií.
Hlavní jednací den, 17. září, otevřel děkan FLD ČZU společně s primátorem hlavního města Prahy Bohuslavem Svobodou, ředitelem Odboru koncepcí a ekonomiky lesního hospodářství Ministerstva zemědělství Tomášem Krejzarem a ekonomicko-správním ředitelem Lesů České republiky Zbyňkem Šmídou. Večer pak účastníci zavítali do Kaiserštejnského paláce na Malostranském náměstí, kde proběhl galavečer. Menu večeře bylo inspirováno „lesní symfonií“, atmosféru podtrhlo klavírní vystoupení mladé talentované pianistky Marie Šumníkové a neopakovatelný výhled na Pražský hrad z terasy paláce.
„Evropský lesnický institut pracuje na propojení vědeckých poznatků s praxí a politikou. Konference v Praze zdůraznila zásadní význam mezinárodní spolupráce mezi těmito skupinami v době, kdy lesnictví čelí nejistotám a velkým výzvám – od dopadů změny klimatu a ztráty biodiverzity až po rostoucí požadavky společnosti,“ zdůraznil Robert Mavsar, ředitel Evropského lesnického institutu (EFI).
Odborný i terénní program
Další dny konference byly věnovány vědeckému semináři a exkurzím. Půldenní exkurze ve spolupráci s Lesy hl. města Prahy zavedla účastníky do Stromovky, kde proběhla ukázka práce arboristů. Celodenní exkurze s Lesy České republiky na Lesní správu Litvínov nabídla účastníkům ukázku semenného sadu jilmu, péče o cenné bukové porosty i příklady přestavby náhradních porostů smrku pichlavého v imisních oblastech.
„Lesnická ekonomika a politika životního prostředí jsou mým celoživotním odborným zaměřením a Evropský lesnický institut vnímám jako výjimečnou mezinárodní organizaci. Její činnost je jedinečná, stejně jako samotné lesnictví a lesní hospodářství, které stojí na počátku tvorby přidané hodnoty takzvaného čistého produktu. Blahopřeji fakultě k uspořádání konference a jsem hrdý na to, že byly Lesy České republiky jejím partnerem,“ uvedl generální ředitel Lesů České republiky Dalibor Šafařík. 
„Uskutečnění konference EFI v Praze bylo pro naši fakultu výjimečnou příležitostí ukázat odborníkům z celého světa, že Česká republika má co nabídnout v oblasti lesnického výzkumu a vzdělávání i praktického lesnictví. Zároveň je to skvělá platforma pro sdílení zkušeností, vytváření odborných podkladů pro evropskou lesnickou politiku a navazování nových mezinárodních partnerství. Jsem rád, že po covidovém roce 2021, kdy jsme tuto konferenci hostili jen online, jsme dostali příležitost ji letos uspořádat i fyzicky,“ doplnil děkan Fakulty lesnické a dřevařské ČZU Róbert Marušák.
V příštím roce se tato významná mezinárodní konference jako již tradičně přesune do jiného evropského města, uskuteční se ve městě Växjö ve Švédsku.

Kontakt pro média: Ing. Radim Löwe, Ph.D., proděkan pro vnější vztahy Fakulty lesnické a dřevařské ČZU v Praze, tel.: 607 108 112, e-mail:  lowe@fld.czu.cz


Česká zemědělská univerzita v Praze 
ČZU je čtvrtou až pátou největší univerzitou v ČR. Spojuje v sobě bezmála stodvacetiletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím a školní podniky umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. Podle mezinárodních žebříčků univerzita patří k nejlepším dvěma a půl procentům na světě. Podle žebříčku Academic Ranking of World Universities (tzv. Šanghajský žebříček) se v roce 2025 umístila na 801.–900. místě na světě a na sdíleném čtvrtém až pátém místě z hodnocených univerzit v ČR. V tomto roce také má jako jediná univerzita v ČR hned tři obory v první stovce, přičemž hlavní obor Zemědělství a lesnictví se umístil dokonce na 24. místě  mezi všemi univerzitami světa a na pátém místě v Evropě. V roce 2024 se ČZU stala 31. nejekologičtější univerzitou na světě díky umístění v žebříčku UI Green Metric World University Rankings. 
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